


NHcTpyMEHTaAIbHBIE IIOTPEITHOCTH

[TorpemHoCTH, 3aBUCAIINE OT TOYHOCTH U3TOTOBJICHUS
U TPaJyupOBKH U3MEPUTEIBHOIO MPUOOPA, Ha3bIBAIOT
MHCTPYMEHTAJIbHBIMU. TaKHe MOTPENTHOCTH
pernamenTupyrorcs I OCTamu.

B cnywae omcymemeus ceedenuii 0 donycmumou
nozpeuwtHocmu (Hanpumep, y TUHEUKU ), 8 NO2PEUHOCTb
NPUHUMAIOM PABHOU NOJIOBUHE UEHbl 0e1eHUs NPUdOopa.




MHCTpyMEHTaIbHBIEC MOTPEITIHOCTA Hanboee

pPacCIPOCTPAHEHHBIX IPHUOOPOB

NHCcTpyMEHTHI [Ipenensi Ilena [TorpemnocTtsb

WU3MEPECHUS JICTICHU S

JIunelku MeTamIMUYecKue ¢ 1ieHou | 1o 300 MM 1 MM 0,1 mm

neneHus 1 Mmm o 1000 mm 1 MM 0,2 MM

Menzypka 710 250 M 1 M 1 Mt

[MTtanrenuupkysb ¢ HoHUYycoM S0 | 0,125 m 100 MM | 50 MKkM

MKM

MukpomeTp 25 MM 10 MKkM |5 MKM

JluHamomeTp 4H 0,1 H 0,05 H

CekyH0Mep 0-30 muH 02c¢ Ic 3a 30 muH

bapomeTp-anepon 720-780 MM |1 MM 3 MM pT.CT
PT.CT. pT.CT

TepmomeTp pTYTHBIN CcTEKISHHBIHN | 0—100 °C 1°C 1°C

tuna TJI-2 100-200 °C it &
200-300 °C 3°C
300400 °C 4°C




Knacc mounocmu ynekmpousmepumenbHvlix
npuoopoes

O /Jlig cTpesioYHBIX 3JIEKTPOU3MEPHUTENbHBIX IPUOOPOB
BBOJATCA KJIACCbl TOYHOCTH, ONpeesIArlue JOIYCTUMbIE
3Ha4YeHus norpemHocteur. Kiiaccbl TOUHOCTH 0603HAYaKOTCA Ha
mkaJsax npuoopoByucaamu 0,1; 0,2; 0,5; 1,0; 1,5; 2,5; 4,0,
KOTOpPbIe 0003HAYAIOT IIPOLIEHTHOE CoZiepKaHue abCOIIOTHOHN
MOTPEUIHOCTHU OT IOJIHOM LIKaJIbl Npubopa. Ecau Ha mkase
0003Ha4YeHU e OTCYTCTBYET, IPHBeJleHHAs IOTPELIHOCTb MpUbOopa
cocTtanJisieT 6oJiee 4 %.

Ecauv 0603Ha4YMTh Y — KJIACC TOYHOCTH, A Ay —
MaKCHMMaJIbHOE 3HaYeHHM e IIKaJIbl IPU60pa, abCco0THAS

MHCTPYMeHTaJIbHas MOTPEIHOCThb ONPeAeJUTCH KaK
yAmax
100

AI/IHZ




Hozpewtnocmov omcuema

[Ipu cCHATHH MOKa3aHUM C MPUOOPA BOZHUKAET MOTPEITHOCTh
OTCYETA .

Ee npuunHOM ABIISIETCS HEAOCTATOYHO TOYHOE OTCUMTHIBAHUE
IMOKA3aHUM CPEIACTB UBMEPECHUM.

B TakoMm citydae, IpUHATO MPUHUMATH 3Ty ITOTPENTHOCTh PABHOU
IIOJIOBUHE LICHBI ACIICHUS.




Honanaa abconromuan nozpeutHocmao
UMepeHuu

[Ipu npsAMbIX U3MepeHUsIX GU3NIECKON BEeJTUYUHBI A HY>KHO OLI€HUBATD
Ce MOTPEelIHOCTU: UHCTPYMEHTA/NbHYIO , IOTPEITHOCTb OTCYETA , CIYYalHYIO
MOrPeNIHOCTb . [Ipy 3TOM A0J/IKHA OBITh NTPOBE/IeHA MpeABapuTeabHas paboTa
0 UCKJIDYEHHUIO TPYObIX U CUCTEMATUYECKUX OIIMO0K U3MEepPEHUH.

B pe3yJabTaTe 06]]_[35:[ a6COJIIOTHaH I[IOTpEeIIHOCTDb OIIpeae/JIMTCA KaK
A0611_{= AT Y P A

Pe3ynbTaT uaMepeHusi pU3n4eCKor BeJIMUUHbI A peKOMEHyeTCs
3aMyCbIBaTh B BUJE

A= A B8 en 0= A6:‘ 100%

3nech A, — 3HaYeHHe PU3UYECKOU BEJIMYUHBI, I0JyYeHHOe
3KCIepUMeHTa/NbHO. /i cepur OMHAKOBBIX U3MEPEHU M 3aNIUChIBAETCS
cpefiHee apuPMETHUUYECKOE;

Eciv npoBoauTCs 06paboTKa pe3y/IbTaTOB KOCBEHHbIX U3MEPEHU M
du3ryecKor BeJIMUYMHBI, KOTOpasi CBsi3aHa ¢ BeJUdYuHaMu A, Bu C,
NIepBOHAYaJIbHO BBIYMUC/ISETCS OTHOCUTE/IbHAS MOTPEIIHOCTh KOCBEHHOTO
M3MepeHUs O, a 3aTeM abCOII0THas OlLIMOKa.

HToroBnin pe3yJabTaT 3allUCbIBAECTCA daHAJIOTUYHO IIPAMBIM U3MEPEHUAM.

Ao
C




Ipumep

Q Heo6xoaumo onpeieiMTh MOTPEIIHOCTh U3MepeHHUs KoadpdulimeHTa
peH

1S OpyCcKa, paBHOMEPHO IepeMellaeMoro ¢ IOMOIIbI0 AUHAMOMETpa 110
rOPU30HTAJIbHOM MJIOCKOCTHU. U3MepseMas cuJia paBHa CUJie TPeHUs
cKkoJib>keHus1. Bec 6pycka N = 1,82 H.

F,
KoadduumeHT TpeHHUS CKObKEHUSI MOXKHO OTpPeleIMTh KaK | = %

AvnHamoMeTpoM onpeenuM cuy Tpenus F ;= 0,61 H, Torza
K03$bUIUEeHT TpeHUs cocTaBuT W = 0,33.

NHCcTpyMeHTa/lbHAd NOrpelHoCcTh AUHaMoMeTpa paBHa A, F = 0,05 H
MOrPeLIHOCTb OTCcYeTa (I10JIOBUHA LieHbl iesieHus) coctaBuT A, F = 0,05 H

Abcon0THAA NorpemHocTs onpegesedus Beca AN = 0,1 H.

OTHOCHUTEJIbHYI0 KOCBEHHYIO IOTPELIHOCTb U3MEPEHUS MOXKHO
BbIYHUCJAUTD M0 3aBUCUMOCTH

A F e AP + AN 0,05+ 0,05 2 0,1

B F N 1,82 0,61

COOTBETCTBEHHO a6COJIIOTHaH HOFpemHOCTb KOCBEHHOTI' O I/IBMepEHI/IH L
COCTaBUT

)

= 0,22

u=033+0,22-0,33 =0,33 +0,07, d =22%




[Ipaktrueckoe 3ansatue Nel

O 3aaanHue 3. OnpenenuTb BeJIMYHUHY YCKOPEHHUSI CBOOOLHOT O
naJeHus NPy MNOMOILIY MAaATHUKOB U HAUTHU KOCBEHHbIE ITIOrPEILIHOCTHU
BBIYHCJICHUH.

[Tlepuon Kosie6aHUsI paCCYUTHIBAETCS KaK

T=27t\/z
g

OTKyZa MOXXHO BbIYUCJIUTh YCKOPEHHE CBOOOAHOTO NaJ e HUS:
[
il 7|
g=4m 72

[TorpemrHOCTb BBIYHUCAEHUH g CKJIaAbIBAE€TCS U3 HHCTPYMEHTAIbHBIX
MOrpPelIHOCTEN B ONpeieJIeHUH JJIMHbI MasTHUKA, UHCTPYMEHTaJbHOMN
MOrpPelIHOCTH CEKYHA0Mepa 1 CAy4alHOM OTPelIHOCTH 3aMepa BpeMeHHU
KoJIeOaHU M.




[Ipaktrueckoe 3ansatue Nel

O MHHcTpyMeHTaJbHYIO MOTPEIIHOCTh U3MEPEHUS AJIMHbI HUTH
MOXKHO ONpeJleJIMTh KaK CyMMY MOTpelHOCTH pu6opa 0,2 MM u
MOrPelIHOCTH OTCYETOB, pAaBHOM MMOJIOBHUHE LI€HbI JeJIEHUS
npubopa 0,5 mm. Takum o6paszom, A, [ = £0,7 mm = 10,0007 m.

MHCTpyMeHTa/IbHOM MOTPELIHOCTbhIO CEKYH/IOMepa I0

YCJ0BUSM 3a/ia4M IpeHebperaeM, HO yYMThIBaeM NMOTPELIHOCTb
orcyeta A,..T = £0,005 c.

O611as NOrpelHOCTh ONpe/ie/IeHHs Tepuo/ia KoebaHu 1
BbIpa3suTCA KakK AT = Ay . T+ A, T

Yucsio m npuMeM paBHBIM Tt = 3,142 c nOrpemHoCcThI0 ATt =
0,0005.




[Ipaktrueckoe 3ansatue Nel

Tak kak aJ1s cn1oXHOM QYHKIUU U = f (X4, X5 *** X;;) OTHOCUTEJIbHAS
OTPEeIIHOCTh ONpeAeaseTcs Kak

d
- n
0 =i ‘axi InufAy,

BbIYHMCJUM HaTypaJbHbIN JorapudM yCKOpeHUs: CBOOOJHOTO MaieHUs:
Ing = In4 + 2Inm + Inl — 2InT,

COOTBETCTBEHHO
§=2=4+=242=
T l =
C y4eTOM U3BECTHBIX IIOTPELIHOCTEN
0,0005 0,0007 0,005 + A, T

_23,142+ l W T

HO,[LCTaBI/IB HEN3BECTHbIE 3HAYEHUA U3 o6pa60T1<1/1 OIlIbITa, MOXXHO 3aIIUCAThb
pe3yJabTaT BBIYUC/IEHHUA B BU/IE

g = Goxen £ Ag
B ©TOre MO’KHO CPAaBHUTD MOJIy4eHHbIH pe3y/bTaT C U3BECTHBIM 3HaYeHHeM
g = 9,80665 M/c?




